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Άντεξε τα 5,3 Ρίχτερ η Φλώρινα

νεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας.
Μέχρι την Δευτέρα δεν είχαν αναφερθεί 
καταρρεύσεις ή πολύ σοβαρές ζημιές σε 
κτίρια.
Μετά τον σεισμό κινητοποιήθηκε ο μη-
χανισμός πολιτικής προστασίας και τέ-
θηκαν σε ετοιμότητα όλες οι ΕΜΑΚ της 
επικράτειας για να συνδράμουν σε περί-
πτωση ανάγκης. Ακολούθησαν νέες συ-
σκέψεις το πρωί για την οργάνωση των 
επόμενων κινήσεων. «Εχουμε εξασφα-
λίσει χώρο σε ξενοδοχεία για όποιους 
κατοίκους δεν θέλουν να γυρίσουν στο 
σπίτι τους και ετοιμάζουμε και το κλει-
στό γυμναστήριο για φιλοξενία. Το πιο 
δύσκολο είναι οι καιρικές συνθήκες και 
δυστυχώς οι πιο πολλοί θέλουν να μεί-
νουν έξω το βράδυ γιατί τρόμαξαν πολύ 
με τον σεισμό».
Οσον αφορά την εξέλιξη του φαινομέ-
νου, οι σεισμολόγοι είναι καθησυχαστι-
κοί. «Πρόκειται για μια περιοχή χαμη-

Σ
ε μια περιοχή με χαμηλή σεισμικό-
τητα, όπως η Φλώρινα, είναι επό-
μενο τα 5,3 Ρίχτερ της Κυριακής να 
προκαλέσουν μεγάλη αναστάτωση. 

Ευτυχώς, σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία, 
η σοβαρότερη επίπτωση ήταν αυτή. Τραυ-
ματισμοί δεν σημειώθηκαν, ούτε και κα-
ταρρεύσεις κτιρίων, ενώ μέχρι αργά χθες 
το απόγευμα δεν είχαν καταγραφεί πολύ 
σοβαρές ζημιές. Σχολεία και πανεπιστημι-
ακά τμήματα στην πόλη πάντως θα παρα-
μείνουν κλειστά μέχρι να ολοκληρωθούν 
οι έλεγχοι.
Η δόνηση σημειώθηκε λίγο πριν από τα 
μεσάνυχτα της Κυριακής και κυριολεκτικά 
ταρακούνησε την πόλη, καθώς το επίκε-
ντρό της ήταν μόλις 2 χλμ. στα δυτικά της. 
Ως αποτέλεσμα, πολλοί ήταν εκείνοι που 
επέλεξαν να περάσουν τη νύχτα σε αυτο-
κίνητα, παρά τις πολύ χαμηλές θερμοκρα-
σίες. Με το φως της ημέρας ξεκίνησε και 
η αποτίμηση των ζημιών. «Ο δήμος δέχε-
ται από το πρωί αναφορές από κατοίκους 
των οποίων τα σπίτια υπέστησαν ζημιές», ο 
δήμαρχος Φλώρινας, Βασίλης Γιαννάκης. 
«Οι μηχανικοί του δήμου, από κοινού με 
συνεργεία της Περιφέρειας και του υπουρ-
γείου Υποδομών, ξεκίνησαν τους πρώτους 
ελέγχους. Το καλό είναι ότι δεν είχαμε 
τραυματισμούς ή καταρρεύσεις».
Κατά τους πρώτους ελέγχους δεν έχει εντο-
πιστεί κάποιο κτίριο με πολύ σοβαρές ζη-
μιές, ωστόσο δεν αποκλείεται αυτό να αλ-
λάξει καθώς οι αυτοψίες θα προχωρούν. 
«Μέχρι στιγμής, οι περισσότερες ζημιές 
που αναφέρονται είναι επισκευάσιμες, 
κυρίως ρηγματώσεις στην τοιχοποιία. Σε 
κάποια διατηρητέα οι ζημιές δείχνουν με-
γαλύτερες, αλλά όχι πολύ σοβαρές. Αυτό 
που μας απασχολεί περισσότερο είναι τα 
σχολεία, καθώς σε όλα αναφέρθηκαν κά-
ποιες ζημιές». Να σημειωθεί ότι από χθες 
όλα τα σχολεία της περιοχής παραμένουν 
κλειστά, όπως και το παράρτημα του Πα-
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λής σεισμικότητας», εξηγεί ο Θανάσης 
Γκανάς, διευθυντής Ερευνών στο Γεωδυ-
ναμικό Ινστιτούτο. «Στην περιοχή υπάρ-
χουν ρήγματα μεσαίας δυναμικότητας, 
επειδή ο φλοιός “ανοίγει” με διεύθυνση 
από Βορρά προς Νότο. Ο συγκεκριμένος 
σεισμός εκτιμούμε ότι ήταν ο κύριος και 
δεν περιμένουμε κάτι ανησυχητικό. Θα 
υπάρξει βέβαια μια σεισμική ακολουθία 
για τον επόμενο μήνα, αλλά συνεχώς 
μειούμενη».

«Τυφλό» ρήγμα
Σύμφωνα με την ανάλυση του Γεωδυνα-
μικού Ινστιτούτου, το ρήγμα που έδωσε 
τον σεισμό είναι «τυφλό» (δηλαδή δεν 
έχει κάποια επιφανειακή εκδήλωση) 
και έχει διεύθυνση βορειοανατολική. 
Το επίκεντρο της δόνησης εντοπίστηκε 
σε βάθος 10-15 χιλιομέτρων, το ρήγ-
μα ωστόσο δεν βρίσκεται κοντά στον 
φλοιό.

Χανιά: Πατέρας «έβαλε» μπάρες ασφαλείας σε δρόμο που έχασε τον γιο

έφυγε άδικα απ’ την ζωή μετά από ατύχη-
μα με το αυτοκίνητο! Το τοπικό συμβού-
λιο Αρμένων ευχαριστεί από καρδιάς τον 
κ. Γιάννη για μια πράξη που μπορεί να 
αποδειχθεί σωτήρια για κάποιον συνάν-
θρωπο μας, που μπορεί να έχει ατύχημα 
στο συγκεκριμένο σημειο!

Δ
ωρεά μπάρες ασφαλείας έκανε 
ένας χαροκαμένος πατέρας καλύ-
πτοντας την κρατική ανεπάρκεια 
στις υποδομές οδικής ασφάλειας 

στην Κρήτη.
Πρόκειται για τον Γιάννη Πατεράκη που 
έχασε το γιο του σε τροχαίο στους Αρμέ-
νους Αποκορώνου.
Σύμφωνα με πληροφορίες από το 
Zarpanews.gr, ο ίδιος, στη μνήμη του 
παιδιού, αποφάσισε να τοποθετήσει προ-
στατευτικές μπάρες στο συγκεκριμένο επι-
κίνδυνο σημείο.
Σε ανάρτησή της, η τοπική κοινότητα Αρ-
μένων, αναφέρει:
«Ολοκληρώθηκε ένα μεγάλο έργο, ζωτι-
κής σημασίας για το χωριό μας! Η τοπο-
θέτηση προστατευτικών μπαρών απ’ την 
στροφή του Μύλου μέχρι την στροφή του 
κοιμητηρίου, δωρεά του κ. Γιάννη Πατε-
ράκη εις μνήμη του γιου του Μανώλη που 
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Φίλε Μανώλη μεγαλώσαμε μαζί, παίξα-
με παρέα στο χωριό τα σαββατοκύριακα 
και τα καλοκαίρια, ειμασταν συμμαθητές 
απ’ το δημοτικό μέχρι που τελειώσαμε το 
λύκειο! Ήταν μαχαιριά στην καρδιά αυτό 
το τηλεφώνημα που είπαν αυτό που δεν 
ήθελα να ακούσω! Αιωνία η μνήμη σου!»


